

## **வணிக செய்திகள் - ஜூலை 2019**

2019-20 பருவத்திற்கான காரீப் பயிர்களின் குறைந்தபட்ச ஆதரவு விலையை அரசு உயர்த்தியுள்ளது

- விவசாயிகளின் வருமானத்திற்கு பெரும் ஊக்கமளிக்கும் வகையில், 2019-20 பருவத்திற்கான அனைத்து காரீப் பயிர்களுக்கும் குறைந்தபட்ச ஆதரவு விலைகள், எம்.எஸ்.பி ஆகியவற்றை அதிகரிக்க பொருளாதார விவகாரங்களுக்கான அமைச்சரவை குழு ஒப்புதல் அளித்துள்ளது. அதன்படி நெல்லுக்கான குறைந்தபட்ச ஆதரவு விலை குவிண்டாலுக்கு ரூ.65 (3.70 சதவீதம்) உயர்த்தப்பட்டு ரூ.1,815 ஆக அறிவிக்கப்பட்டு உள்ளது. மேலும் சோளத்துக்கு ரூ.120-ம், ராசிக்கு ரூ.253-ம் அதிகரிக்கப்பட்டு உள்ளது.

நடப்பு நிதியாண்டில் மொத்த உள்நாட்டு உற்பத்தி 7% வளர்ச்சி அடையும் என பொருளாதார ஆய்வு அறிக்கை தகவல்

- 2018-19ற்கான பொருளாதார ஆய்வறிக்கையை நாடாளுமன்றத்தின் இரு அவைகளிலும் நிதி மற்றும் கார்ப்பரேட் விவகார அமைச்சர் நிர்மலா சீதாராமன் தாக்கல் செய்தார். 2019-20ம் நிதி ஆண்டில் மொத்த உள்நாட்டு உற்பத்தி 7 சதவீதமாக வளர்ச்சி அடையும் என்று ஆய்வு அறிக்கை தெரிவித்துள்ளது. மேக்ரோ-பொருளாதார ஸ்திரத்தன்மையைப் பேணுகையில், இந்திய பொருளாதாரம் 2018-19ல் 6.8 க்கு வளர்ச்சியடையும் என்று எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.
- 2018-19 ஆம் ஆண்டிற்கான நிதிப் பற்றாக்குறை மொத்த உள்நாட்டு உற்பத்தியில் 3.4 சதவீதமாக நிர்ணயிக்கப்பட்டுள்ளது. வேளாண்மை, வனவியல் மற்றும் மீன்பிடித் துறையில் 2.9 சதவீத வளர்ச்சி அடையும் என்று ஆய்வு அறிக்கை தெரிவித்துள்ளது

**சோதனை அடிப்படையில் ஜிஎஸ்டியில் புதிய ரிட்டர்ன் முறை அறிமுகம்**

- சரக்கு மற்றும் சேவை வரியின் (ஜிஎஸ்டி) இரண்டாம் ஆண்டு விழாவில் அரசு புதிய ரிட்டர்ன் முறையை சோதனை அடிப்படையில் அறிமுகப்படுத்த உள்ளது. இது இந்த ஆண்டு அக்டோபர் 1 முதல் நடைமுறை படுத்தப்படவுள்ளது. நடப்பு நிதியாண்டில் சிறு வரி செலுத்துவோருக்கான சஹாஜ் மற்றும் சுகம் ரிட்டர்ன் திட்டத்தை நிதி அமைச்சகம் பரிந்துரைத்துள்ளது.

**நிதியமைச்சர் நிர்மலா சீதாராமன் மத்திய பட்ஜெட்டை**

- மத்திய நிதியமைச்சர் நிர்மலா சீதாராமன் 2019-20 பொது பட்ஜெட்டை நாடாளுமன்றத்தில் வழங்கினார். இது இரண்டாவது பதவிக்காலத்தில் பிரதமர் நரேந்திர மோடி அரசின் முதல் பட்ஜெட் ஆகும். இந்திய அரசியலமைப்பில் ஆண்டு நிதிநிலை அறிக்கை தொடர்பான சரத்து 112 ஆகும். பட்ஜெட் என்ற சொல் நமது இந்திய அரசியலமைப்பில் குறிப்பிடப்படவில்லை.

**பொருளாதாரத்தின் ஒட்டுமொத்த வளர்ச்சிக்கு முக்கியத்துவம் அளிக்கிறது பட்ஜெட்**

- அடுத்த 10 ஆண்டுகளுக்கு இந்தியாவுக்கான தொலைநோக்கு பார்வை பற்றி எடுத்துரைத்த மத்திய நிதியமைச்சர் திருமதி நிர்மலா சீதாராமன், கடந்த ஐந்தாண்டுகளில் தொடங்கப்பட்ட திட்டங்களும் சேவைகளும் தற்போது விரைவுபடுத்தப்படும் என்றும், செயல்முறைகள் எளிமையாக்கம், செயல் திறனுக்கான ஊக்கத்தொகை மற்றும் சிறந்த தொழில்நுட்ப பயன்பாட்டால் இலக்குகள் எட்டப்படும் என்றும் தெரிவித்தார்.

**அமெரிக்க மற்றும் இந்தியா இருதரப்பு வர்த்தகம் 2025 க்குள் 238 பில்லியன் அமெரிக்க டாலர்களை எட்டும்**

- அமெரிக்காவின் இந்தியா மூலோபாய மற்றும் கூட்டாளர் மன்றம் கூறும் பொழுது இரு நாடுகளுக்கும் இடையிலான இருதரப்பு வர்த்தகம் 2025 ஆம் ஆண்டில் 238 பில்லியன் டாலர்களை எட்டக்கூடும் என்றும் தற்போதைய நிலவரம் படி 143 பில்லியன் டாலர்கள் வரை வணிக ஈடுபாட்டில் வர்த்தகம்

நடைபெற்றுக்கொண்டுள்ளது என்றும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. மேலும் இரண்டாவது வருடாந்திர தலைமை உச்சிமாநாட்டின் போது வெளியிடப்பட்ட ஒரு அறிக்கையில், அமெரிக்காவை தளமாகக் கொண்ட யு.எஸ்.ஐ.எஸ்.பி.எஃப், கூறுகையில் கடந்த ஏழு ஆண்டுகளாக ஒவ்வொரு ஆண்டும் வர்த்தகம் 7.5 சதவீதம் அதிகரித்து வந்த அதே நிலை இருந்தால் இந்த வளர்ச்சி ஏற்படும் என்று கூறியுள்ளனர்.

### **அமெரிக்காவிற்கு 1,239 டன் மூல சர்க்கரை ஏற்றுமதி செய்ய இந்தியா அனுமதி**

- அமெரிக்காவிற்கு 1,239 டன் மூல சர்க்கரையை அதன் கட்டண விகித ஒதுக்கீட்டின் (TRQ) கீழ் ஏற்றுமதி செய்ய இந்திய அரசாங்கம் அனுமதி அளித்துள்ளது. இது ஏற்றுமதிக்கு ஒப்பீட்டளவில் குறைந்த கட்டணத்தை அனுபவிக்க உதவுகிறது. டி.ஆர்.கியூ என்பது ஒப்பீட்டளவில் குறைந்த கட்டணத்தில் அமெரிக்காவிற்குள் நுழையும் ஏற்றுமதிக்கான ஒதுக்கீடு ஆகும். ஒதுக்கீட்டு தொகையை அடைந்த பிறகு, கூடுதல் இறக்குமதிக்கு அதிக கட்டணம் வசூலிக்கப்படும்.

### **இந்தியாவின் மொத்த உள்நாட்டு உற்பத்தியின் வளர்ச்சி கணிப்பை 7% ஆக ஏடிபி வங்கி குறைக்கிறது**

- ஆசிய அபிவிருத்தி வங்கி (ஏடிபி) நம் நாட்டில் நிலவும் நிதி பற்றாக்குறையின் தொடர்ச்சியாக நடப்பு ஆண்டிற்கான இந்தியாவின் மொத்த உள்நாட்டு உற்பத்தியின் வளர்ச்சி கணிப்பை 7% ஆக குறைத்துள்ளது. மேலும் தெற்காசிய பிராந்தியத்தைப் பொறுத்தவரையில், இந்தியாவின் கண்ணோட்டம் வலுவாக இருப்பதாக ஏடிபி கூறியது. இதன் தொடர்ச்சியால் நம் நாட்டின் மொத்த உள்நாட்டு வளர்ச்சி 2019 இல் 6.6% ஆகவும், 2020 ஆம் ஆண்டில் 6.7% ஆகவும் இருக்கும் என்று எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

**கடந்த 6 ஆண்டுகளில் அன்னிய நேரடி முதலீடு 79% வளர்ச்சியைப் பதிவு செய்தது**

- வெளிநாட்டு நேரடி முதலீட்டு (எஃப்.டி.ஐ) வருகை கடந்த ஆறு ஆண்டுகளில் 2013-14ல் 36.05 பில்லியன் அமெரிக்க டாலர்களிலிருந்து 2018-19ல் 64.38 பில்லியன் அமெரிக்க டாலர்களாக அதிகரித்து 79 சதவீத வளர்ச்சியைப் பதிவு செய்துள்ளது.

**சர்வதேச நாணய நிதியம் 2019-20க்கான இந்தியாவின் வளர்ச்சி கணிப்பை 7% ஆக குறைத்துள்ளது**

- சர்வதேச நாணய நிதியம் (ஐ.எம்.எஃப்) இந்தியாவின் வளர்ச்சி கணிப்பை 2019-20க்கான 7% ஆக குறைத்துள்ளது. சர்வதேச நாணய நிதியத்தின் உலக பொருளாதார கணிப்பின் ஜூலை பதிப்பு 2020-21 ஆம் ஆண்டில் இந்தியாவின் வளர்ச்சி கணிப்பை முந்தைய மதிப்பீடான 7.5% இலிருந்து 7.2% ஆக குறைத்தது.

**அமெரிக்காவின் மொத்த உள்நாட்டு உற்பத்தியில் இந்திய ஐடி நிறுவனங்கள் 57.2 பில்லியன் டாலர்களை பங்களித்துள்ளது**

- 2017 ஆம் ஆண்டில் அமெரிக்காவின் மொத்த உள்நாட்டு உற்பத்தியில் இந்திய தகவல் தொழில்நுட்ப நிறுவனங்கள் 57.2 பில்லியன் டாலர்களை பங்களித்ததாக அமெரிக்காவிற்கான இந்திய தூதர் ஹர்ஷ் வர்தன் ஷ்ரிங்க்லா தெரிவித்தார்.

### **வங்கி செய்திகள்**

**ரிசர்வ் வங்கி வாரியம் 'உத்கர்ஷ் 2022' ஐ உறுதி செய்தது**

- புது தில்லியில் கூடிய இந்திய ரிசர்வ் வங்கி (ரிசர்வ் வங்கி) வாரியம், மத்திய வங்கியின் பிற செயல்பாடுகளில், ஒழுங்குமுறை மற்றும் மேற்பார்வையை மேம்படுத்த மூன்று ஆண்டு திட்டத்தை உறுதி செய்தது . இந்த நடுத்தர கால மூலோபாயத்திற்கு உத்கர்ஷ் 2022 என்று பெயரிடப்பட்டது. ஒழுங்குமுறை மற்றும் மேற்பார்வை பொறிமுறையை வலுப்படுத்தும் உலகளாவிய மத்திய வங்கிகளின் திட்டத்திற்கு ஏற்ப இது அமைந்துள்ளது.

**மொபிக்விக் மற்றும் ஹிப் பார் மீது ரிசர்வ் வங்கி ரூ .26 லட்சம் அபராதம் விதித்தது**

- ஒழுங்குமுறை வழிகாட்டுதல்களை பின்பற்றாததற்காக ரிசர்வ் வங்கி இரண்டு ஆன்லைன் கட்டண அமைப்புகளான மொபிக்விக் சிஸ்டம்ஸ் பிரைவேட் லிமிடெட் மற்றும் ஹிப் பார் பிரைவேட் லிமிடெட் வழங்குநர்களுக்கு சுமார் 26 லட்சம் ரூபாய் அபராதம் விதித்துள்ளது.

**கார்ப்பரேட்டுகள், வங்கி சாராத கடனளிப்பவர்களுக்கு வெளி வர்த்தக கடன் விதிமுறைகளை ரிசர்வ் வங்கி தளர்த்தியது**

- கார்ப்பரேட்டுகள் மற்றும் பணப்புழக்கம் இல்லாமல் வாடும் வங்கி அல்லாத கடன் வழங்குநர்களுக்கான வெளி வர்த்தக கடன்களுக்கான இறுதி பயன்பாட்டு நிபந்தனைகளை ரிசர்வ் வங்கி தாராளமயமாக்கியுள்ளது. இது செயல்பாட்டு மூலதனம், பொது நிறுவன நோக்கக் கடன்கள் அல்லது ரூபாய் கடன்களை திருப்பிச் செலுத்துவதற்காக எடுக்கப்பட்ட வெளிப்புற வணிக கடனுக்கு (ஈசிபி) பொருந்தும்.

Whatsapp  குரூப்பில் சேர - [கிளிக்செய்யவும்](#)

Telegram Channel  ல் சேர - [கிளிக்செய்யவும்](#)